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联合国首次任命动画人物任促进性别平等名誉大使

来源: 中国经济网  
当地时间10月21日，联合国在纽约总部举行特别活动，任命广受欢迎的动画人物“神奇女侠”担任“增强妇女和女孩权能名誉大使”。

此次任命活动旨在促进公众有关可持续发展目标第五项――增进性别平等的认识。宣传活动利用“神奇女侠”这一超级女英雄形象，促进新受众对这一联合国可持续发展目标的认识，从而在性别平等和增强妇女和女孩权能方面采取行动。
联合国负责传播与新闻事务的副秘书长加亚克指出，尽管世界在促进性别平等方面取得了进展，但在许多地区，妇女和女孩继续遭受着歧视和暴力。她强调，性别平等是一项基本人权，也是一个和平、繁荣与可持续的世界的基础。

这次宣传运动将在彰显“神奇女侠”的力量以及她为正义与和平所进行的斗争基础上，致力于五大重点：反对对妇女与女孩的歧视和限制；团结力量反对基于性别的暴力和虐待；支持妇女和女孩全面、有效和平等地参与所有领域的领导层，包括在工作场所；确保所有妇女和女孩获得高质量的教育；分享现实中为人们带来改变的妇女和女孩的故事。

据悉，“神奇女侠”是华纳兄弟公司1941年首次在一本动漫书中推出的动画人物形象。今年此次宣传活动正好是“神奇女侠”动画形象推出的75周年。
2016动漫产业“跨界融合 互动娱乐”研讨活动将办
                                                             来源：新华网  
随着中国动漫行业新业态、新产品、新技术、新平台井喷式的呈现，以腾讯、奥飞为代表大资本企业的助推下，大IP授权(动画、漫画、影视剧、游戏等)产业乘势而上，文化产业按市场需求爆发，市场觉醒，资本盘活，创意找到归宿，中国动漫产业因此正迎来历史性的发展机遇。为进一步探讨新时代下动漫产业发展现状、分析动漫产业发展问题、搭建动漫产业融合平台、构建动漫产业发展格局、优化动漫产业发展思维，于2016年10月继续开展动漫产业发展研讨交流系列活动。

活动由中华人民共和国文化部文化产业司、中共天津市委宣传部、天津市文化广播影视局、天津市滨海新区人民政府共同主办，中共天津市滨海新区委员会宣传部、天津市滨海新区文化广播电视局承办。期间邀请我国数字动漫领域、内容、运营、技术以及优秀企业的知名专家、学者，共同探讨当下热点问题。

中国动漫产业发展研讨交流活动自2013年起至今已成功举办三届，作为国内动漫行业一年一度的的高端盛会，活动深受各界领导、动漫业界精英与从业人的广泛关注和认可。三年来，活动已由最初的单一的线下论坛形式，逐渐丰富为集论坛、培训、交流、研讨为一体的线上线下交流互动模式，不仅突破时间与地域的限制，更因其快速及时的沟通方式促进了业界交流、提升了研讨效率、加快了发展步伐。

中国动漫产业正迎来以跨界融合为主要发展形势的

历史性发展时期
                                                           来源：动漫界   

核心提示：“泛娱乐”时代下，伴随着中国动漫新业态、新产品、新技术、新平台井喷式的呈现，大IP授权产业正在乘势而上，文化产业市场需求迅猛激增，新兴热点概念也在不断涌现。中国动漫产业正迎来以跨界融合为主要发展形势的历史性发展时期。

“泛娱乐”时代下，伴随着中国动漫新业态、新产品、新技术、新平台井喷式的呈现，大IP授权产业正在乘势而上，文化产业市场需求迅猛激增，新兴热点概念也在不断涌现。中国动画片正迎来以跨界融合为主要发展形势的历史性发展时期。
2016年10月14日，2016动漫产业“跨界融合互动娱乐”研讨交流活动于天津未来科技城隆重举行。众多业内专家的智慧碰撞催生动漫产业发展的力量，探讨未来发展方向。

文化部文化产业司动漫处处长马力总结动漫产业在新形势下呈现三个特点：

第一是内容，动漫的主要消费人群已经从低幼儿童向青少年转变，十年前大家创造动漫、生产动漫主要面对学龄前儿童或者小学生人群，现在动漫全面实现了全年龄段发展。动漫不再是少年儿童专属产业，从这几年动漫大动漫的上映热潮看到，随着互联网的发展普及，越来越多的人通过互联网收看动漫、享受动漫。新兴外来文化进入也让动漫产业图景发生全新变化，比如网生一代动漫发展很快。

第二，创新，创新是全方位的。除了技术创新之外，商业模式，业态、营销手段、传播手段等方面的创新更加重要。这些创新渗透和改造了动漫创造传播各个环节，催生促进了动漫技术创新、产品创新、业态创新，数字技术和文化创意这两大最具活力的产业领域，最直接的结合点就是动漫产业。数字创意产业恰恰就是动漫产业发展的集中代表。“十三五”期间,中国在战略新兴产业发展规划中,已将数字创意产业并列于新一代信息技术、高端制造、生物、绿色低碳等五大支柱产业，动漫产业将面临新的发展机遇。

第三，融合，一方面是动漫与游戏、文学、影视，内部各个业态之间的融合；另一方面是动漫与国民经济社会发展各个门类的融合。 

值得一提的是，《画江湖之不良人》动画自2014年第一季上线以来全网播放量突破35亿，网剧在爱奇艺上的播放量已经超过1.2亿。同名网剧从今年9月21日上线，通过爱奇艺视频播出，前六集的播放量达到3.4亿次，爱奇艺评分8.5分，豆瓣评分8.4分。真人剧反向拉动电影片人气，使其成为今年现象级动漫作品。其出品公司北京若森数字科技有限公司首席运营官吴震接受采访时表示：“之前的动漫针对电视媒体，相对低龄化内容比较多。而‘画江湖’是以18岁到40岁为目标人群的系列品牌，‘画江湖’是一个武侠系列作品，武侠系列在整个华人地区都有比较广泛的文化共识和群众基础。”由此可见，全龄化动漫正逢良好的发展契机。

探索民族文化宝库 感受国产动画的风骨
                                                             来源：动漫界  
核心提示：我是上世纪70年代生人，在那个电视机还不普及的年代里，动画片更是稀缺。在我童年和少年时看过的国产动画片，都是经典，如《大闹天宫》、《神笔马良》、《三毛流浪记》、《猪八戒吃西瓜》、《渔童》、《小蝌蚪找妈妈》、《哪吒闹海》。在这些动画片的创作中集合了太多“中国元素”。

我是上世纪70年代生人，在那个电视机还不普及的年代里，动画片更是稀缺。在我童年和少年时看过的国产动漫片，都是经典，如《大闹天宫》、《神笔马良》、《三毛流浪记》、《猪八戒吃西瓜》、《渔童》、《小蝌蚪找妈妈》、《哪吒闹海》。在这些动画片的创作中集合了太多“中国元素”。小的时候，在动画片中欣赏着中国美术，听着具有古典风格的音乐，感受着中国式的传统故事素材和独有的艺术表现形式，有一种隐隐的感觉就是做中国人真好。

从中外动画片的故事情节、内容设置以及制作手法上，可以明显地区分出不同的民族特质：以《变形金刚》为代表的美国动画片中标榜英雄主义；以《哆啦A梦》、《咪咪流浪记》等为代表的日本动画片所突显出的追求梦想、渴望亲情与友情的温暖等人与人之间的情感；以《鼹鼠的故事》为代表的捷克动画片则轻松、幽默、风趣以及优雅的温情风格；以《大闹天宫》、《哪吒闹海》、《神笔马良》等为代表的中国动画片，均以中国传统的神话故事为依托，讲述着民间的真善美。

中国第一部水墨动画片《小蝌蚪找妈妈》，中国味十足，在影片拍竣后的十多年，仍在多个国际动画节上获得荣誉。当然，还有以中国特有的皮影造型与动作技艺制作出的动画片，如《猪八戒吃西瓜》《红军桥》《济公斗蟋蟀》《渔童》等诸多美术影片，也因为其中汲取了唐剧、华剧、陇剧、黄龙戏等十余个地方戏的演出方式，而让这些动画片生发出与众不同的特色来。

2006年，一部取材于东晋诗人陶渊明经典故事的动画短片《桃花源记》，获得了日本TBS动画数字作品大赛最优秀奖和中国国际电影影视作品“美猴奖”大赛最佳短片大奖两座奖杯。这部动画短片集合了中国传统的水墨画、皮影戏、剪纸和大写意等多种艺术元素。同时，故事内容出自中国传统的经典故事，并在影片的表达上配以了纯“中国风”的艺术表现形式，从故事到表达都是纯正的“中国制造”，让人眼前一亮。

说到底，与其和别人比拼再拍出一部《魔戒》这样主题的奇幻大片，或者《变形金刚》这样英雄主义题材的动画动作片，不如静下心来探索民族文化的宝库。简单的文化“添加拖拽”或“生搬硬套”与“囫囵吞枣”，就没有自己的“风骨”，只有立足于本土文化、立足于老百姓的口味、立足于几千年传承下来的深厚而源远的传统故事，再配以具有民族特色的艺术表现形式和技术的创新，才能让中国的动画片呈现出自己独有的华夏精神。

易观发布2016年第1季度中国移动动漫市场用户渗透率 

快看漫画、有妖气、腾讯居前三
                                                            来源：易观智库  
摘要：2016年第1季度中国移动动漫市场用户渗透率TOP10中，快看漫画、有妖气漫画和腾讯动漫这3大平台用户渗透率优势明显，其中快看漫画渗透率为52.24%。

根据Analysys易观千帆监测数据，2016年第1季度中国移动动漫市场用户渗透率TOP10中，快看漫画、有妖气漫画和腾讯动漫这3大平台用户渗透率优势明显，其中快看漫画渗透率为52.24%，保持了原有的用户基础优势，是移动动漫领域仅有的用户渗透率超过半数的移动动漫平台。有妖气漫画和腾讯动漫凭借平台的独家引进和孵化的动漫内容优势也把用户渗透率优势进一步拉大，2016年第1季度，2家的用户渗透率分别为42.15%和33.65%。

一、快看漫画
品牌传播：1季度，快看漫画与商圈VIVA北京富力广场合作，商圈借助快看漫画聚集的年轻人属性吸引有消费能力的年轻人群体并借此提升商圈的格调。对于快看漫画，与商圈在宣传资源上合作，利于快看漫画品牌及相关主打漫画内容的露出与曝光，加深其品牌在年轻人群体中的印象。

B轮融资：快看漫画在本季度宣布超过1亿元人民币的B轮投资完成。凭借资金的到位，快看漫画未来不只是做漫画，而是把想借助漫画内容切入IP开发运营领域。另外，快看漫画将发力在漫画、影视以及游戏等多个领域的布局，推动泛娱乐战略，目前多个爆款IP已经投入开发阶段。泛娱乐及IP布局皆有利于快看提升自身估值，并且能帮助快看漫画向快看的品牌转化。

二、有妖气漫画
品牌传播：本季度，有妖气与搜狗搜索合作，搜狗搜索将有妖气上的全量漫画，在搜索结果中进行结构化展示，便于搜狗用户直接找到想看的漫画资源，结构化的呈现更让用户可以便捷地选取其中的章节，直接打开即可观看。此次合作为有妖气平台内容提供直达用户的便利途径，但是搜索行为是基于用户对内容的需求，所以搜狗搜索将来也可能会与其他家漫画平台展开类似合作。

IP改编：目前，ACG作品改编影视剧也已迎来发展，继漫画《十万个冷笑话》被改编成动画大电影后，有妖气平台多部原创漫画作品也已确定改编计划，近期《桃花缘》为代表的少女漫画将被改编成网络剧《学院传说桃花缘》，还有较早之前的《端脑》、《雏蜂》、《镇魂街》等也已确定要被改编成真人电影并于2016、2017年陆续上映。

三、腾讯动漫
版权、IP合作：1季度，腾讯动漫发布2016年的动漫发布计划，并宣布与日本讲谈社合作引进《妖精的尾巴》、《金田一少年之事件簿》等12部作品，除了版权获取，也是在双方的合作中学习日本动漫工业化流程、版权拓展模式的过程。

此外腾讯动漫与集英社、凯撒股份等在版权和IP方面合作。腾讯动漫宣布将独家引进集英社《Jump+》漫画杂志，实现中日实时同步。与集英社、StudioPierro（皮乐）以及读卖电视台一起联合制作《宇宙警探》动画。腾讯动漫与凯撒股份在授权IP方面达成合作，按此次授权合作的IP，在手游、页游、网络剧和电视剧的商业化方面展开合作，实现IP的全版运营。　　

内容拓展：一方面腾讯动漫已经与讲谈社、角川和集英社在经典日漫、优质轻小说版权方面都达成合作，另一方面腾讯一直在对原创国漫的内容的积累。并对平台原创优质内容进行孵化，进而寻求与外界的跨界运营，展开泛娱乐联动。

四、布卡漫画
内容拓展：1季度布卡漫画开始正式连载双叶社的正版漫画，本次首批连载的作品分别为《我在麻理体内》、《白银的妮娜》、《Orange》、《国王游戏》。

扩大内容影响力：布卡漫画与中搜搜悦宣布在动漫资讯传播与移动端阅读技术提升等方面达成合作。对于布卡，平台内容将在中搜搜悦的个性化资讯平台中展现，获得新媒体对内容分发能力的加持，使布卡的内容获得更大的触及用户的能力以及影响力。

五、爱动漫
营销活动：本季度，爱动漫举办的“让世界看见你•画客召集令”爱动漫画客原创漫画征集大赛收尾。本次大赛的特点是尝试改编热门小说，大赛设置文学作品改编征集，由协办方盛大文学协助，要求参赛者对热门玄幻作品《异世之极品天才》展开漫画改编，初次尝试IP跨界运营。通过比赛的形式，让参赛者对热门小说进行漫画改编将扩充爱动漫旗下画客平台的原创漫画内容，也将提升画客平台的创作人气。爱动漫将加大以改编为主题的原创漫画征集运营，通过与小说版权合作，投放大量小说到画客平台，对优质改编作品进行商业运营签约，孵化原创漫画。这意味着，通过大赛改编漫画的尝试，也许可以帮助爱动漫不断积累画手资源，为后续的漫画改编做准备。

六、咪咕动漫
营销活动：1季度，咪咕动漫在厦门举办了3公里欢乐跑活动，并在活动上上演咪咕动漫独家原创作品角色首场COS秀。本次活动的特点是coser们扮演的角色，均出自咪咕独家动漫原创作品《逆袭吧魔王》、《千年山海》、《骑士酒店》、《昔灵楼》及《奇想镜花缘》。本次活动主要为自家平台作品积累人气。

赛事品牌：为配合咪咕动漫业务生态布局，咪咕动漫在去年推出大型品牌赛事——次元英雄，并于11月携手中国(成都)数字娱乐节共同举办次元英雄声优表演赛四川分赛，《诸神的紫菜包饭》、《逆袭吧魔王》、《替身游戏》等大批咪咕动漫独家原创漫画作品进行现场配音表演。今年1季度， “咪咕次元盛典”在厦门举行，次元盛典除了包含了年度次元英雄总决赛，同时也涵盖产业博览、峰会论坛、新品发布和交易合作等多维度的产业化活动。咪咕动漫欲借助赛事活动，一方面深挖动漫产业，聚集行业内上下游潜在合作伙伴，另一方面是要巩固咪咕动漫在行业内的地位。

2016腾讯动漫行业合作大会在上海召开 

——腾讯副总裁程武说国漫已经到了崛起的前夜
                                                            来源：腾讯科技  
10月20日，主题为“众创高能”的第二届腾讯动漫行业合作大会在上海召开。

在去年首提“二次元经济”概念并引发行业广泛关注的基础上，腾讯集团副总裁、腾讯影业首席执行官程武在本届发布会上通过一个公式进一步阐释了“二次元经济”这一概念，即“精品动漫内容+众创平台+泛娱乐共生=明星动漫IP”。

程武表示，中国动漫已经到了崛起的前夜，并提出建设“二次元经济”的4个重点思考方向，即：国际化与本土化；前置泛娱乐布局；多圈层共生增值IP；重视微个体的商业空间。

围绕二次元经济，腾讯互动娱乐动漫业务部总经理邹正宇也提出了“新人新作与新工作室的扶持、构建二次元联盟体系、打造多元化的IP成长路径”三大业务举措。

作为腾讯互娱泛娱乐生态链上的重要一环与内容源头，腾讯动漫广泛联动内外部合作伙伴，在此次发布会上还发布了如下重要产品信息：“枪娘”与著名游戏《穿越火线》达成IP合作; 腾讯动漫以参与版权委员会的合作形式共同打造的人气日本动画《宇宙警探》公布了相关视频与播放时间；与央视动画联合出品动画《足球英豪》。

一、“二次元经济”：精品动漫内容+众创平台+泛娱乐共生=明星动漫IP

发布会上，腾讯集团副总裁、腾讯影业首席执行官程武发表了主题为《共同踏上国漫高能之路》的开场演讲。程武认为，国漫已经到了崛起的前夜。这其中有两个重要风向标，一方面资本开始快速进入动漫领域；另一方面，年轻人追捧的漫画大神作家开始涌现。

程武认为，在中国，腾讯最有条件做好动漫。这主要基于腾讯动漫背后所依靠的泛娱乐生态体系支持。腾讯互娱在5年前就提出了以IP为核心的泛娱乐战略，并在游戏业务基础上相继推出了动漫、文学、影视共4个相互打通、共融共生的泛娱乐实体业务平台。基于此，腾讯动漫在自身业务探索中，也并不会简单地追求业务协同，而是会尝试在不同内容领域之间，在小众亚文化和大众流行文化之间构筑一个转化体系，将动漫内容更好地转化到其他泛娱乐内容领域。

在去年提出以打造明星动漫IP为核心的“二次元经济“概念基础上，经过一年业务探索，程武在此次发布会上进一步提出了“二次元经济”的具体路径：精品动漫内容+众创平台+泛娱乐共生=明星动漫IP。

首先，在精品动漫内容方面，腾讯动漫既会引入外部优质作品，也会大力扶持原创国漫。在此基础上，希望进一步增强内容的延展性，大力推动各种二次元衍生内容的发展，如宅舞、音乐、COS、手办等等。

接下来提供一个开放式众创平台，让所有参与者，都能成为动漫IP成长的一部分。

第三步是，让动漫IP接入泛娱乐体系，进入影视、游戏等领域，构建大众影响力，打造明星动漫IP。

二、建设二次元经济的四个思考方向

围绕如何建设二次元经济，程武也提出了4个重点思考方向：

1，国际化与本土化结合。以腾讯动漫之前登陆日本的作品《从前有座灵剑山》等为例，均有鲜明的中国文化特色，再加上国外的技术团队和推广资源，均已取得不错成绩。

2，前置泛娱乐布局。二次元经济下的动漫IP培育，创作者需要预设策划，让IP更适应泛娱乐布局。以漫威为借鉴，漫威的漫画内容创作、以及之后的影视和游戏开发，就都有很好的前置规划，使得IP在各个领域的泛娱乐衍生都取得了成功并增值。

3，多圈层共生增值IP。二次元经济下，内容的来源越来越多样化，不再局限于漫画作者。个体的用户或爱好者，从被动的内容接收方，转变为核心圈层的内容创造者，并开始机构化。这些圈层的核心人才，既是参与者，同时也会获得IP增值带来的机会与回报。腾讯动漫就此还提出了“二次元联盟计划”。

4，重视微个体的商业空间。过去动漫圈往往只有大牌作品才能存活，但在二次元经济的长尾效应下，将带来更多个体的存活空间和商业机会。

三、三大业务举措助力二次元经济绽放价值

围绕二次元经济，腾讯互娱动漫业务部总经理邹正宇在现场发布了三大业务举措：新人新作与新工作室的扶持；构建二次元联盟体系；打造多元化的IP成长路径。

邹正宇也介绍了过去一年来腾讯动漫在泛娱乐衍生上的重要进展，包括与凯撒、游久、火谷、晨之科等多家知名游戏厂商开展IP授权改编游戏合作。其中，手游《从前有座灵剑山》、《银之守墓人》、《妖怪名单》、《中国惊奇先生》将分别在2016年年底和2017年陆续面世。

腾讯动漫过去一年的重要成绩数据也在会上公布：腾讯动漫月活跃度MAU超9000万、在线连载动漫作品总量22600部、29部漫画作品阅读量过10亿、12部动画作品播放量破亿，签约作者新进增幅22%，目前已达610位。

四、《枪娘》《宇宙警探》《足球英豪》三大项目深化动漫泛娱乐布局

发布会上，腾讯动漫也介绍了将与内外部合作伙伴重点开展的泛娱乐项目，分别是：《枪娘》、《宇宙警探》与《足球英豪》。

首先，围绕“枪娘”形象，腾讯动漫和穿越火线（CF）将进行全面的IP合作。这次合作是源于穿越火线品牌年轻化的战略。穿越火线产品的负责人、腾讯互娱火线合作部总经理许光在发布会上表示，枪娘IP与CF的合作未来主要计划围绕游戏植入、漫画和动画三方面展开。首先枪娘将与CF游戏实现真正意义的漫游联动，枪娘即将在CF端手游中与大家见面。

许光表示，11月，《枪娘》漫画将率先推出，主笔是知名漫画斗罗大陆主笔-王晟伟；明年四月，《枪娘》动画也将问世，使徒子担任剧本编辑，日本顶级制作团队负责动画制作。“期待国内外顶尖团队阵容的加入，让此次枪娘IP与CF的合作成为二次元经济的一次成功案例。”

作为腾讯动漫首次参与日本动画版权委员会的合作项目，《宇宙警探》项目组在此次发布会上宣布将于2017年1月播出动画。《宇宙警探》是由日本高人气漫画作品《家庭教师》的作者天野明创作，讲述了一名自认为是双重人格的少年九之濑宙太，偶然成为维护宇宙和平的宇宙警察的热血冒险故事。大会上同步播放了《宇宙警探》最新的动画PV，知名声优钉宫理惠和村濑步也通过VCR对《宇宙警探》明年的放送表示了祝福。集英社版权事业部影视IP制片人足立聪史登台表示：“《宇宙警探》是一部冲破大气层的冒险作品，希望我们和腾讯动漫的合作，也能在宇宙中飞翔。漫画的力量，有无限的可能。”

央视动画有限公司副总经理李小健上台介绍了与腾讯动漫合作的项目《足球英豪》。《足球英豪》讲述了一个足球少年的热血青春励志故事，该作品是互联网动画与传统媒体平台相结合的一次有益尝试。李小健表示：“《足球英豪》这个项目，是央视动画与腾讯动漫、啊哈娱乐在合作共赢、打造精品的战略思路下，通过优化内容品质，联动传播渠道，整合市场资源，合力打造原创动漫IP的第一个标杆案例。”

作为《枪娘》和《足球英豪》两个项目的合作方，啊哈娱乐创始人兼首席执行官邹沙沙也在发布会上介绍说，《足球英豪》是从塑造丰满的人物入手，讲述一个少年与足球重逢的故事。而《枪娘》是针对射击类游戏海量用户而衍生出来的原创动漫项目。邹沙沙认为，随着腾讯、啊哈以及其他很多业内同行共同参与到文娱产业IP的跨界融合与生态圈构建中来，一个崭新的泛娱乐时代已然到来。

五、基于腾讯大数据优势，打造“懂用户的动漫平台”

发布会现场，腾讯动漫产品总监张飚也上台分享了“打造一部破亿的优质漫画，腾讯动漫如何从300天变成最快只需要45天”的经验。

张飚认为取得这样的成绩，主要基于腾讯动漫的三个重要举措：一是大力发展移动端；二是基于大数据的智能推荐；三是基于腾讯动漫社区的粉丝运营。“腾讯动漫将集中精力打磨腾讯动漫APP的产品体验，并通过大数据的运用推出智能推荐系统，精准匹配内容与用户，将腾讯动漫平台打造为一个“懂用户的平台”。

张飚表示：“我们推出智能推荐系统，精准匹配内容和用户。每一部漫画都会被用户发现，每一位作者的天分都不会被辜负。用户和用户看到的推荐内容是不一样的，爱看耽美，就给他推耽美；爱看玄幻，就给他推玄幻。用户的属性，用户的行为，作品的标签，都可以帮助更精准地连接动漫内容和用户，就像人们谈恋爱一样，最好的状态不是你对我好，而是你懂我。”

六、每一个阶段性成功的IP都是行业发展的基石

腾讯动漫内容总监李筱婷则以《我叫白小飞》、《中国惊奇先生》、《一人之下》等腾讯动漫最具代表性的IP为例，对于腾讯动漫打造明星IP的历程进行了回顾与案例分享。

李筱婷介绍，腾讯动漫打造明星IP的历程，大致可分为三个阶段，“拓荒阶段”、“发展阶段”到“初级工业化阶段”。

首先，是在打造《我叫白小飞》和《中国惊奇先生》两部作品时，当时的网络漫画还没有受到广泛认可，一线的漫画家们大多还集中在纸媒连载。腾讯动漫自身也处于艰难的公司内部创业阶段。

第二个阶段，以《狐妖小红娘》为代表，这部作品让二次元的核心粉丝开始爱上国漫，甚至让参与制作的韩国技术团队里的每个人都成为了《狐妖小红娘》的粉丝。

第三个阶段，则是以《从前有座灵剑山》和《一人之下》为代表。这个阶段，腾讯动漫的作品甚至开始走入公认的动漫王国日本。“日本是目前世界上首屈一指的动漫强国，我们通过这样的合作能最好地向世界上最先进的动画工业体系学习，同时也能借助日本成熟的工业体系尽快地提高我们的动画质量。”李筱婷表示，最终《从前有座灵剑山》和《一人之下》都大获成功，其中《从前有座灵剑山》两个月动画播放破亿，而《一人之下》从漫画推出到在百度风云榜国产动漫榜高居第一仅用了一年时间。

发布会上，李筱婷也公布了四部中日合作的最新动画作品，分别是《时空使徒》、《理想禁区》、《从前有座灵剑山2》和《银之守墓人》，并首播了相关视频。《一人之下》的漫画作者米二和动画导演王昕也上台亮相。

发布会后，腾讯动漫还举办了商务授权会和作者笔会。上百位泛娱乐领域的行业参与者和漫画作者、编辑等进行了难得的面对面交流。商务授权会中，大家围绕《狐妖小红娘》、《宇宙警探》、《从前有座灵剑山2》、《灵契》、《妹子与科学》等作品进行了商务交流和宣讲。会上邹正宇诚邀每一位商业化合作的小伙伴，成为二次元联盟体系的一员，希望以腾讯动漫的产品平台为基础，共享腾讯动漫的用户资源，共同进行IP开发，内容共创和品牌合作。在作者笔会上，腾讯动漫的编辑也与漫画作者们，进行了面对面作品探讨与交流。

本次发布会也采用了CG技术，由腾讯动漫的“看板娘”企鹅娘进行了虚拟主持串场。开场还进行了宅舞表演，由国民美少女声优醋醋与腾讯动漫星漫奖宅舞优胜选手共同完成。

近期节展赛事

1. 2016超视界48小时动画铁人邀请赛

【时间】2016年10月26—29日

【简介】2016超视界48小时动画铁人邀请赛是一个以3D动画技能。导演技巧和故事创意为创作核心的动画影片限时竞赛，旨在通过比赛考察和测评参赛选手动画制作技术并提供给选手们一个国际化的作品展示平台。

2. 第十届亚洲青年动漫大赛

【时间】2016年11月下旬

【简介】本届亚洲青年动漫大赛融汇了cosplay主题嘉年华及动漫周边展、花画小镇奇幻村coser欢乐游园会、中国民族动漫智库、VR虚拟现实作品评选、动画作品和动漫作品评选、原创动漫形象设计大赛、电竞大赛、全国动漫企业项目沟通沙龙等多项特色活动。

3. 第三届潮州HD动漫展

【时间】2017年1月1日

【简介】Cosplay表演赛（燃歌、宅舞、舞台剧）、电子游戏竞技、绘画设计大赛。

4.2017年韩国国际动漫展览会SICAF
【时间】2017年5月23日—28日

【简介】韩国国际动漫展SICAF是由首尔市政府主办，韩国动画制片人协会、韩国漫画家协会、韩国动漫学会、韩国漫画出版协会、首尔动画中心、URI漫画团部、韩国动画艺术人协会、首尔产业通商振兴院联合承办的亚洲历史最久远、最具影响力专业动漫节。
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